
Guvernul a aprobat lansarea
sistemului național de alertă „MD-
ALERT”
Cabinetul de Miniștri a aprobat Conceptul Sistemului de avertizare publică „MD-
ALERT”, înaintat de Ministerul Afacerilor Interne care va fi creat pentru a oferi
informație rapidă, clară și accesibilă pentru cetățeni când apare un pericol în situații de
criză. 

Ce înseamnă „MD-ALERT” pentru cetățeni?
Implementarea sistemului „MD-ALERT” va aduce beneficii directe pentru siguranța
fiecărui om. Cetățenii vor primi alerte în câteva secunde, exact atunci când apare un
pericol în situații de criză cum ar fi fenomene meteorologice extreme, fluxuri masive
de migrație, blackout, accidente tehnogene sau alte amenințări iminente. 
Mesajele vor ajunge gratuit, direct pe telefon, fără internet, fără aplicații și fără
înregistrare prealabilă. În același timp, confidențialitatea va fi protejată, iar mesajele
vor fi transmise automat tuturor celor din zona afectată. Pentru a asigura o informare
cât mai largă, alertele vor fi difuzate nu doar pe telefoane, ci și prin televiziune, radio
sau sirene, astfel încât nimeni să nu rămână neinformat.
Mesajele vor conține instrucțiuni clare despre cum trebuie să acționeze oamenii pentru
a se proteja pe ei și pe cei apropiați. Prin această informare rapidă, cetățenii pot
reacționa la timp, ceea ce contribuie la reducerea riscurilor, limitarea pagubelor și
salvarea de vieți.
Sistemul va funcționa după standarde europene și va fi compatibil cu sistemul din
România, oferind un plus de siguranță inclusiv în situații transfrontaliere. Alertele vor fi
disponibile în română, rusă și engleză, pentru ca toți cetățenii și vizitatorii să înțeleagă
clar mesajele. Platforma va fi activă 24/7 fiind pregătită să transmită avertizări în orice
moment.

În arhitectura acestui sistem Centrul Național de Management al Crizelor
(CNMC) are următoarele responsabilități:
1.    elaborarea cadrului normativ - CNMC va elabora, împreună cu Ministerul
Afacerilor Interne, regulamentul resursei informaționale formate de Sistemul „MD-
ALERT”.
2.    posesor și deținător final - Odată ce sistemul va fi pus în exploatare de
Ministerul Afacerilor Interne, calitatea de posesor și deținător al „MD-ALERT” îi va fi
atribuită oficial Centrului Național de Management al Crizelor.

Cu această etapă autoritățile pun temelia modernizării infrastructurii naționale de
gestionare a crizelor, oferind o soluție care îmbină monitorizarea în timp real cu



procesarea inteligentă a datelor.


